

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

Nyiltér sora 40 fill.
Hivatalos
s magánhirdetések
árszábas szerint.
Többeszi hirdetés
nél árendemény.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Szerkesztő és lapfőigazgató:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

Hont a képviselőházban.

Vármegyénket közlő érdeklő esemény történt május 29-én a képviselőházban. Czobor László a korponai kerület népszerű képviselője egy rövid kis interpelláció keretében, de tartalmas, érvekben gazdag, nagy figyelemmel hallgatott, és sürű helyeslésekkel kísért szűzbeszédében szállott sikra vármegyénk igazáért.

Különös elismerést érdemel vármegyénk egész közönségétől Czobor László, a miért rámutatott arra a szomorú, de eltagadhatatlan tényre, hogy a *mindenkori kormányok mily mostoha elbánásban részesítették ezt az elhagyatott vármegyét.*

Az országgyűlési napló nyomán alkalmunk van ezt a beszédet egész terjedelmében leközölni. Bár minél sürűbben volna alkalmunk vármegyénk képviselőinek ily tartalmu beszédeivel foglalkozni, milyenkkel elhanyagolt közérdekeinknek csak nagy szolgálatára válhatnának a jövőben.

Czobor László beszéde így hangzik:

T. ház! Interpellációm tárgyával bővebben óhajtottam volna foglalkozni, mert a vidéki közállapotoknak színes képét, habár nagy körvonalakban is, szerettem volna megrajzolni; azonban

egészségi állapotom nem engedi meg, hogy hosszabban beszéljek, s azért interpellációm röviden fogom megokolni. *(Halljuk! Halljuk!)*

Azért szólalok fel, hogy Hont vármegye közönségének érdekében kérdést s egyszersmint kérést intézzek az igen t. kereskedelemügyi miniszter urhoz a párkányánán—balassagyarmati s ezzel összefüggő korponai és lévai vasutak menetrendje tárgyában. S midőn ezt teszem, szem előtt fogom tartani azt az intelmet és kérést, a melyet a kereskedelemügyi miniszter ur a beruházási törvényjavaslat tárgyalása alkalmával a nagyközönséghez a helyi érdekek sürgetése tárgyában intézett, mert a mire én a miniszter ur szíves figyelmét felhívni kívánom, nem olyan, a mit nem lehetne megvalósítani, mert sem új anyagi áldozat hozatalát nem kérem, sem olyan intézkedést nem óhajtok, a melynek következtében a fővonalak vasúti menetrendjén bárminemű változást eszközölni kellene.

Épen azért hiszem és remélem, hogy a kereskedelemügyi miniszter ur helyt fog adni kérésemnek. Annál biztosabban remélem ezt, mert hiszen a legutóbbi év leforgása alatt nagy jóakaratot tapasztalt Hont vármegye közönsége éppen a kereskedelemügyi kormányzat részéről, a mi a mult időkben, azon tíz esztendő alatt, a melyre én is

emlékszem, nem volt meg. És hogy ezt csak egy rövid példával illusztráljam, megemlítem, hogy alispánságomnak tíz esztendeje alatt Hont vármegye közönsége türethetetlennek ítélte azt a vasúti mizériát, a melynek következtében 21 kilométeres vonatsebességgel tudott csak a vasuton előrehaladni, olyan állapotok közt, hogy négy órát is volt kénytelen Párkányánán a legközelebbi vonatra várni. *(Ugy van!)* Ennek következtében a vármegye közigazgatási bizottsága kétszer intézett folyamodást a kereskedelemügyi miniszterhez abban az irányban, hogy ezeken az áldatlan állapotokon segítsen, és mindkét esetben megtörtént az az anomália, hogy a helyett, hogy a miniszter a vonatsebességet fokozta volna, mind a kétszer tíz perccel hátrább toltta azt. A mikor pedig a vármegye közönsége jobb kocsikért folyamodott, mert olyan állapotok voltak, hogy télen a hó fujt be azokba, ugyanakkor nem javulást tapasztaltunk, hanem azt, hogy rosszabb kocsikban részesítették a vármegye közönségét.

T. ház! Hosszúra nyúlt vármegyei szolgálatom ideje alatt alkalmam nyílt gyakori összehasonlításokat tenni Hont vármegye közviszonyai és az ország egyéb vármegyéinek közviszonyai és különösen a szomszéd vármegyék közviszonyai között. És bizvást állíthatom,

Egy kis városban.

A kis városnak valahány utcája,
Egy idegen ur végességig járja;
Emlékek szárnyán erre-arra szálldos, —
Oly kedves neki ez a kicsi város.

Járókelő nép némán veszi szemre
S kíváncsin néz a méla idegenre;
Egy-egy tekintet a nyomába rebben:
Ki lehet vajjon? — nagyon ismeretlen...

— Óh de az utcák: vén fák, kicsi házak
Mind rám ismernek, köszöngelve várnak;
A föld szíve is megdobban alattam:
Azért én, látod, a tiéd maradtam!...

Köszönt a kis ház, melyben megszülettem,
A vén fa, melynek fészket szedegtettem,
Az erdő, melyben búval bujdoskoltam,
Az Ipoly, melyben kétszer fuldokoltam.

Minden lépésen: minden fában, kőben
Gyermekkoromnak tükre leng előttem;
Szívembe rezzen minden édes emlék: —
Idegen itt én hogyan is lehetnék!

S a szívem búja lassan mind fölolvad,
Száz emlék kész, hogy vidáman daloljak,
Mint a madár, mely ősz fészkeire szállva
Jókedvét ontja az egész határra...

Sajó Sándor.

Az elégtétel.

Irta: Lits Gyula.

A montekarlói játéktérmekekben éjjélkor vége a játéknak. Megkondul a kaszinó harangja s pár pere alatt kiürülnek a fényes termek. Ez a harangkondulás hány embernek jelenti a halált, a földönfutást vagy legalább a bünt! Ezrek fürkészik a nyeresnek titkát, esalhatatlannak tartott játérendszerükkel magukhoz akarják kényszeríteni a szerenest, hogy a bankot megbuktathassák. De a bank még sem bukik meg, egy fejedelmet, egy kis államot kitart, és még a részvényeseknek is busás osztalékokat juttat. Mert a banknak van egy titka a játékosokkal szemben, a mi minden számítás tönkretesz: az, hogy holt gép játszik az emberi szenvedelemmel. Pedig ez nagy hasznára van a banknak. Annak a keréknek a forgása érzéketlen. És mégis, a kétségbeesés vagy az ördögi szenvedelem,

a nyereség vágya kergeti ide az emberek ezreit, millióit. Szinte megborad az ember azoktól a szenvedelemtől földult, sovár és kaján ábrázatoktól.

Azok, a kik a ruzs-noár eshetőségeit szerenésesen eltalálták, hogy egy esomó arannyal vagy bankóval zárják le a napi üzletet, többnyire az átelleni *Café de Paris* fényes terítékű asztalaik keresik föl. Társaság a pezsgős vacsorára mindig akad. A játék termekben fölös számmal sétálgatnak a kontinensnek azok a hervatag virágai, kik izgató toaletben, esáros tekintettel mosolyognak azokra, kikre a szerenese is mosolygott. S ha a maguk egyptár aranya eluszott, lovagot keresnek, kik vesztességüket izletes szupéval kárpótolják, a mikor a holnapi játékhoz szükséges néhány arany is megkerül. Mert sok játékosnak hibája az, hogy nyereseményét könnyelműen fecsérli el. A mint jött, ugy megy, indirekte a bankba.

Ezeknél az asztaloknál nincs sikkasztó, tolvaj vagy váltóhamisító szökevény, csak gavallér, a szerint, a milyen vacsorát rendel, s a vendégek már megszokták, hogy a mecenást másnap eskortálják haza.

Az idegenek, a nem helyben lakók éjjélkor meglepik a várótermeket, s az ilyen időben minden irányba induló vona-

hogy *nincs Magyarországnak vármegyéje, amely az államhatalom részéről olyan szükkeblüsséggel és olyan szükmarkusággal találkozott volna, mint épen Hont vármegye.* És hogy mindjárt a vasuttal és annak mizériáival kezdjem, Hont vármegyében annak székhelyére, Ipolyságra, mindössze három vonat jár. E vonatok összsebessége 21, 20, illetőleg 19 kilométer, maximális effektív sebessége pedig 23 km. 700 m. E vidék közönsége Párkányánán a Budapest felé közlekedő vonatra 40 percig, 17 percig és 1 óra 30 percig kénytelen várni. Az Érsekújvár felé közlekedő vonatra még tovább kénytelen várakozni, amennyiben az egyikre 47 percig, a másikra 3 óra 51 percig és a harmadikra 1 óra 7 percig kénytelen várakozni.

Ez a mizéria nemcsak Hont vármegye közönségét érinti, hanem érinti Bars és Nógrád vármegyéknek ezen a vonaton utazó közönségét is. Ha ezzel szembeállítjuk a szomszéd vármegyék vasúti és közlekedési viszonyait, akkor konstatalható, hogy pl. a szomszéd Lévának és Bars vármegyének 4—4 vonatközlekedése van, ezekből az egyik vonat 52 kilométert 2 óra 37 perc alatt tesz meg, ellenben az Ipolyság felé közlekedő 53 kilométeres vonat 3 óra 52 perc alatt teszi meg az utat. Balassagyarmatnak és Nógrád vármegyének ezenfelül megvan még az az előnye, hogy Aszód felé igen kényelmes kocsikon közlekedhetik, a minnek következtében, ha a közönség az ipolyság—párkányánai vonalat használni megunná, akkor Aszód felé kaphat megfelelő közlekedést. Nem beszélek Bars megye székhelyének, Aranyosmarótnak közlekedési viszonyairól, a mely város abban a szerencsés helyzetben van, hogy oda 4—4 vonat jár, a melyből 3 személyvonatnak van berendezve. A többi szomszédos vármegyék vasúti viszonyairól szintén nem beszélek, azok

a fővonal mentén fekszenek és annak minden áldását élvezik.

Ez, t. ház, csak *egyik jelensége annak az állapotnak a melylyel Hont vármegye megküzdni kénytelen, és annak a rendszeres mellőztetésnek, a melyben részesül. Azok a szervezetek, a melyek az elsőfoku közigazgatási hatóságokkal vannak kapcsolatban, mind más vármegye területén fekszenek. Így például a szomszédvármegyék mindegyikének van két középiskolája, Hontvármegye területén egyetlenegy sincsen.* Ez indította Hont vármegye közönségét arra, hogy közgyűléséből tetemes nagy összeggel járuljon azon kéréséhez, hogy *Ipolyságon, a vármegye székhelyén gimnázium vagy reáliskola létesíttessék. Nekünk bizodalunk van ahhoz, hogy a közoktatásügyi kormány jelenlegi kitűnő vezetője kellő érzéket fog tanusítani a vármegye ezen vitális nagy érdeke irányában. A mai helyzet az oka annak, hogy az odahelyezett állami tisztviselők csak rövid ideig akarnak ott maradni, és onnan elvándorolnak, hogy ott családos ember meg nem marad, a minnek következtében természetesen a közviszonyok és közszolgálat szenvednek.*

Ha tekintjük, t. ház, az államnak egyéb exozituráit, azt találjuk, hogy például az iparkamara, az erdőfelügyelő Zólyom vármegyébe van helyezve, Balassagyarmaton székel az állattenyésztési felügyelő, az erdészeti igazgatásnak egyik szerve, a melynek ingerenciája alá tartozik Hont vármegye is, csendőrpáncsnokság a szomszéd Esztergomban van, Nyitrán van a honvédkiegészítő páncsnokság s Léván székel a népfelkeltői páncsnokság.

Mindezekből megállapítható, hogy Hont vármegye területén egyetlenegy olyan különleges szervezet sincs, a mely az ottani közigazgatással szervi kapcsolatban állana.

Mindezek *nem a vak véletlen játéka csupán, hanem olyan rendszeré, mely ellen Hont vármegye közönségének a panasz szavával védekeznie kell.* És épen azért emelem fel itt kérő szavamat, mert hiszen a néma gyermeknek anyja sem érti a szavát.

Ezek a viszonyok és állapotok indították Hont vármegye közigazgatási bizottságát arra, hogy múlt évi július havában elpanaszolta a vasúti közlekedés terén fennálló szomorú állapotokat és kérelmezte azoknak sürgős szanálását. Ebben a kérvényében a közigazgatási bizottság alludált arra, hogy *(olvassa): „nem kíván a közigazgatási bizottság a vármegye utazó közönsége nevében lehetetlent, ha kéri a veszteglési időknék a minimumra való redukálását és a menetsebességnek — tekintettel az alépitményre — maximális 30 km.-re való felemelését“.*

Erre a kereskedelemügyi miniszter ur válaszában a következőket fejtette ki *(olvassa): „A menetsebesség fokozása a párkányánai csatai vonalrészén, minthogy az összes személyszállító vonat az azon a pályán megengedhető legnagyobb, óránként 30 km. alapsebesség alapul vételével kiszámított sebességgel közlekednek, ez idő szerint még nem vihető keresztül.“*

T. képviselőház! Ez az, a mi engem voltaképeni felszólalásra indít, mert be akarom bizonyítani, hogy az igen t. miniszter urnak az az állítása, hogy a 30 km. maximális menetsebesség már effektuálva van, a tényeknek meg nem felel. Ugyanis a Balassagyarmat—Párkányánai közti távolság 81 km-ért tesz ki. Ezt a távolságot a személyvonat 23 km 700 méter sebességgel teszi meg. Ha ezek a vonatok nem 23 km. 700 méter sebességgel mennek, hanem 30 km. sebességgel, a mint ezt a miniszter ur leiratában megemlítette, akkor a jelzett utat nem 3 óra 25 perc alatt, hanem

toknál oly nagy a tolongás, taszigálás, és pedig a rendőrség szemeláttára, hogy az embernek valamely budapesti kirándulás emlékei jutnak eszébe. Az emberek sietnek haza Nizzába, Cannesba, Roquebrünbe, Mentonéba.

Ilyen vasúti roham alkalmával sajátságos jelenetnek voltam tanuja.

Elegáns, fiatal feleségét iparkodott egy francia ember, nem kis küzdelem árán, a vonatra fölsegíten. Az asszonyka már az alsó lépcsőre jutott, a mikor egy esetlen nagy angol odatolakodott, egyik kezével megragadta a feljáró korlátját, a másik kezével a szép asszonyt egyszerűen letaszította a lépcsőről. Ebben a pillanatban az én franciám úgy vágta nyakon az angolt, hogy végig esett a Perronnon. No, gondoltam, lesz itt most vérontás! Nem lett. Semmi sem lett. A francia feleségestől együtt fölszállt a vonatra, s nyugodt lélekkel nézett ki az ablakon a lenmaradtakra. Az angol pedig hagyományos flegmával föltápázkodott, valamit mormogott magában, és törülgette a cilinderét, addig, míg a következő vonatra, most már kellő mérséklettel, fölszállhatott.

A francia is, az angol is, külsejéről ítélve, perfekt gavallér lehetett.

Magam is, hazajutva Mentonéba, pár percre benéztem még a hotel társalgójába. Angol ismerőseimnek azon melegeben elmondottam a tragikomikus esetet, melynek tanuja voltam, s hozzá tettem, hogy az angol holnap bizonyosan segédeivel fölkeresteti a franciát, hogy a pofonért a lovagiasság szabályai szerint agyonlője vagy lészúrja.

— Ah — azt angol nem fogja tenni — felelték. — Micsoda ostobaság volna ilyen haszontalanságért meghalni, vagy ölni?

— No, de csak nem fogja túrni angol dzsentlmén, hogy nyakon vágják?

— Magunk is esodálkozunk rajta — mondták az angolok — hogy az a dzsentlmén eltúrta, de annak az lehetett az oka, hogy mire ő föltápázkodott, a francia már nem volt kéznél, hogy megboxolhatta volna.

— Boxolás? Gavallér ember boxoljon, mikor nyakon vágják?

— Igen, mi angolok így veszünk elégtételt azon, a ki minket megüt. Visszaütjük duplán, — aztán megyünk a dolgunkra.

— Hát ha valami lorddal esik meg ilyenféle, az is boxol?

— Az is. S ha az az angol lord lett volna,

a franciának bizonyosan betörte volna az orrát, vagy kiütötte volna a félszemét.

A kapott felvilágosítással be kellett érnem. Hanem mikor lefeküdtem, még sokáig gondolkodtam azon, hogy tulajdonképpen az angoloknak van-e igazuk, vagy nekünk magyaroknak, kik a sértést, pláne ha tettelegességgel fajul, karddal vagy pisztolylyal intézzük el, s lehetőleg oly súlyos feltételekkel, hogy vagy lyukat lövünk a levegőben, vagy megkarcoljuk az ellenfél orrát. Ezzel aztán eleget teszünk a lovagiasságnak is, meg a kaszinóknak is!

Töprengésemben arra a végső eredményre jutottam, hogy a mi eljárásunk formásabb és megnyugtatóbb ugyan, de az angoloké radikálisabb, mert ők az ellenfélnek betörik az orrát, vagy kiverik a szemét, — nem ugyan karddal vagy pisztolylyal — hanem ököllel. Pár nap mulva megint láttam a játékterekben az angolt és a franciát. Ugy tettek, mintha nem ismernék egymást!

Ezt a kis történetet pedig azért irtam meg, hogy talán hasznát vehetné neki a *párbajjellenes liga.*



2 óra 43 perc alatt, vagyis 42 perccel hamarabb teszi meg. Ezen 42 percnyi különbséggel azt lehetne elérni, hogy Párkányánáról 11 óra 35 perckor Érsekújvárra és Pozsony felé induló vonattal tovább lehetne utazni és nem kellene majdnem 4 órát Párkányánán vesztegetni. Másrészt elérni lehetne azt, hogy a 4203. számú esti vonat 7 óra 5 perc helyett már 6 óra 4 perckor érkeznek Párkányánára, a hol Budapest felé a 120. sz. személyvonathoz csatlakoznék. Ez, t. ház, nagy különbség volna, mert a közönség 9 óra 45 perc helyett 8 óra 45 perckor érne Budapestre.

Ámde, t. képviselőház, — s ezzel be is fejezem beszédemet, (*Helyeslés*) annál is inkább, mert úgy látom, hogy némelyek ezt szívesen veszik, ámbár először veszem a t. ház szíves türelmét igénybe — (*Halljuk!*) a bécsi gyorsvonat 9 óra 5 perckor érkezik Budapestre és ez a gyorsvonat Párkányánán meg nem áll. S éppen ez az, a mi a mi közönségünknek talán a leg-tűrhetetlenebb, mert ezzel a vonattal nem 9 óra 45 perckor, hanem 9 óra 5 perckor érne Budapestre. Ilyen viszonyok között tehát vagy a személyvonathoz való csatlakozás az, a mely e három vármegye közönsége érdekeinek leginább megfelelne, vagy pedig keresztül kellene vinni, hogy a 9 óra 5 perckor Budapestre érkező vonat Párkányánán megálljon.

Mindezekre való tekintettel az igen t. kereskedelemügyi miniszter urhoz a következő interpellációt intézem (*Halljuk! Halljuk! Olvassa*):

„Szándékozik-e a kereskedelemügyi miniszter ur inézkedni az iránt, hogy a Párkányánán—Balassagyarmat, a Csata—Léva és az Ipolyság—Korpona közt közlekedő vonatok általában, különösen pedig a 6101. és 4203. számú vonatok óránkénti menetsebessége — allomásokon való tartózkodás betudása nélkül — 30 kilométerre emeltesék olyképp, hogy ezen vonatok Párkányánán a 116. és illetőleg a 125. számú vonatokhoz csatlakozást nyerhessenek?”

Vasuti bejárás.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter Laszkáry Gyula főrendiházi tag, földbirtokosnak, mint a *Duna-ípolysági* h. é. vasut elönmunkálati engedélyesének kérelmére a nevezett h. é. vasut 128. szelvényétől annak végpontjáig terjedő vonalrészre a közigazgatási pótbejárást elrendelte s annak megtartására Lázár Lajos műszaki főtanácsos vezetése alatt f. é. június 11-ét tűzte ki.

A közigazgatási bizottság ülése.

Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 5-én *Lits* Gyula főispán elnöke alatt rendes havi ülést tart.

Tervebe vett vasutaink.

Az *O. M. G. E.* közigazdasági osztálya a kereskedelmi miniszter felhívása folytán a vicinális vasuti hálózat kiépítése tárgyában javaslatba hozta többek közt *Korpona—Zólyom—Vác—Ipolyság* stb. vonalakat, melyeknek kiépítését sürgetni az egyesület legfőbb kötelessége, mert ezek a kivitelt

segítik és a melyek összeköttetést teremtenek egyes már meglévő fővonalak között. Ezeket a vonalakat az OMGE elsősorban ajánlja a miniszter figyelmébe.

Tanítói gyűlés.

A „*Hontvármegyei Általános Tanítóegyesület*” szobi járáskörének tanítói e hó 23-án tartották meg tavaszi rendes közgyűlésüket Vámosmikolán, a község háza tanácstermében.

Nagy Jenő bírószönyi tanító, a járáskör elnöke, lelkes megnyitóbeszédet mondott, melyben utalt arra, hogy a közel két évtizeden át folytatott harc, melyet a magyar tanítóság a kenyerért vívott, immár megszűnt. „Ígaz ugyan, — ugymond, — hogy a tanítói törvény nem elégíti ki minden jogos kívánságot, de az is igaz, hogy óriási lépést tett előre s a tanítók nyomoruságos helyzetén segített.” Szép szavakkal emlékezik meg *Apponyi* Albert gróf kultuszminiszterről, akinek „a magyar tanítóság hálával tartozik.” Majd figyelmeztet arra, hogy az utóbbi években, mikor a tanítóság az anyagiakért harcolt, igen sok aktuális oktatás- és nevelésügyi kérdés szorult háttérbe. Azért felhívja a kartársakat, hogy most már, midőn felvirradt a tanítóságra a békés idő, lásson hozzá úgy az egyes, mint az egyesülettől tömörült összes ahhoz a nagy és nemes munkához, mely hivatva van a magyar közoktatásügyet a soha nem remélt magaslatra emelni. Felhívja a kartársakat, hogy a járáskör jövő munkaprogramját állapítsák meg.

Az eljenzéssel fogadott elnöki megnyitóbeszéd után elhatározta a közgyűlés, hogy *Apponyi* gróf minisztert üdvözli s hozzá a következő táviratot küldi:

„*Apponyi* Albert gróf Budapest. A szobi járáskör mai gyűléséből hódoló tiszteletét küldi Nagyméltóságodnak. Nagy, elnök. *Tóth*, jegyző.

Ezután beható vita indult meg a jövő munkaprogramjának megállapítása körül. *Tóth* Aladár ipolyszakállosi tanító, járásköri jegyző, azt indítványozza, hogy a járáskör az alapszabályokban foglalt munkakör szerint állítsa össze a programját. Ezt az indítványt *Mandy* Béla vmikolai, *Szükszay* József tergenyei tanítók, s az elnök hozzászólása után elfogadták. Ennek értelmében, a tavaszi közgyűlés határozatához képest, az 1907. évi őszi közgyűlésen az elemi iskola bármely osztályában, bármely tantárgyból mintatanítást fog tartani *Singer* Miksa vámosmikolai tanító, — a szocializmus terjedését meggátoló eljárásról pedig értekezni fog *Nagy* Jenő bírószönyi tanító, elnök.

Az elnök ajánlja ezután, hogy a járáskör tanítói látogassák meg egymás iskoláját a tanító alatt. Tekintettel arra, hogy az iskolai látogatás igen jó tapasztalatok megszerzésére alkalmas, a közgyűlés elvben elfogadja az indítványt.

Ezután *Tóth* Aladár ipolyszakállosi tanító, jkőri jegyző, szólal fel és elmondja, hogy az ált. tanítóegyesület elnöke *Jávor* B. Lajos 45. 1906. számú körlevelében megsértette a szobi járáskört azért, mert ez az őszi közgyűlésén (1906. dec. 6.) rosszalását fejezte ki afelett, hogy *Jávor* az ált. tanítóegyesületet, az alapszabályok értelmében, az 1906. évben nem hívta össze közgyűlésre s így az annyira szükséges egyesületi élet és munkálkodás stagnál. Indítványozza, hogy a járáskör utasítsa vissza *Jávor* említett körlevelében foglalt sértéseket.

A közgyűlés elfogadja az indítványt és rendeli, hogy ezt *Jávor* Lajossal jegyzőkönyvi kivonatban közölje az elnökség.

Ugyancsak *Tóth* Aladár jegyző indítványozza, hogy a járáskör keresse meg a vármegyei kir. tanfelügyelő urat és kérje meg őt arra, hogy

mint a megyei oktatásügy feje, szőltsa igazolásra *Jávor* B. Lajost és utasítsa őt arra, hogy az általános tanítóegyesület közgyűlését haladéktalanul hívja össze. „Mert még sem járja, — ugymond az indítványozó, — hogy tanítóegyesületünk egy ember csökönységűsége miatt élő halott legyen s hogy az ne dolgozhassék a közoktatásügy javára úgy, mint az országban levő más testvéregylet.” Utal arra is az indítványozó, hogy ált. tanítóegylet szervezését, fenntartását törvény rendeli; de utal arra is az indítványozó, hogy az ált. tanítóegylet tisztikarának mandátuma 1906. év őszén lejárt s így — ha másért nem is — a tisztújításért is erkölcsi kötelessége volna *Jávornak* közgyűlést összehívni.

Nagy Jenő, *Mandy* Béla, *Szükszay* József és *Révész* Izidor hozzászólása után fenti indítvány oda módosítva fogadtatott el, hogy nem a kir. tanfelügyelőt, hanem az általános tanítóegylet 12 tagu választmányát keresi meg a járáskör, hogy ez intézkedjék az egyesület dolgainak megvizsgálását és a közgyűlés összehívását illetőleg. Egyben kimondja a járáskör, hogy ezt az ügyet — tekintettel arra, hogy ez a tanítói közéletre nézve felette fontos — napirenden tartja s legrosszabb esetben a vármegyebeli kartársakhoz fordul, akiket értekezletre hív össze. (Mégis csunya dolog, hogy az egyesület működését éppen az elnök akasztja meg! Tudósító.)

Ezután az elnök rövid beszéddel bezárja a közgyűlést.

Közgyűlés után a kartársak az *Irás*-féle vendéglőben gyűltek össze banketre, ahol a késő esti órákig kedélyes hangulatban együtt voltak.

T. A.

A h é t r ő l.

— május 31.

— *Lits* Gyula vármegyénk főispánja e hó 30-án érkezett haza a fővárosból székhelyére.

— *Urnappja*. Pompás nyári időben hagyományos fényvel ülte meg a katolikus egyház *Urnappját*. Reggel 9 órakor kezdődött meg az urnapi istentisztelet a hívők rendkívül nagy részvételével. Az ünnepi nagy misét *Schreiber* Aladár plebános celebrálta utána volt a körmenet a csergályas oltárokhöz harangzugás és tarack durrogás mellett. A baldahin előtt az iskolák hóféhér, és rózsaszínruhás növendékei virágot szórtak a szentség elé. Körül diszbeöltözött megyei hajduk sorakoztak. Különösen szinpompás képet nyújtottak a világos nyári toalettek pazar, meleg színei.

— *Uj ügyvéd*. *Holló* József dr. ipolysági ügyvédjelölt május 29-én a budapesti ügyvédvizsgáló bizottság előtt az ügyvédi vizsgát egyhangu sikerrel letette. — Az új ügyvéd négy heti fegyvergyakorlatra vonul az örkényi táborba, melynek letelte után ügyvédi irodáját Ipolyságon nyitja meg.

— *A Sportklub közgyűlése*. *A Honti Sportklub* június 2-án d. u. 5 órakor tartja tavaszi közgyűlését saját helyiségeiben. Este a vasuti vendéglőben társas vacsora. Kedvezőtlen idő esetén a közgyűlést a megyeház kistermében tartja meg.

— *Koronázási ünnep*. A bakabányai m. kir. állami iskola 40 éves koronázási évforduló alkalmából folyó évi június hó 8-án d. e. 9 órakor ünnepet rendez. Műsor: 1. Szózat, éneklük a tanulók. 2. Ünnepi beszéd, tartja az intézet igazgatója. 3. Király himnus, éneklük a tanulók. 4. Király-himnusz, szavalja *Karvas* Jenő V. osztályu tanuló. 5. Főti dal, éneklük a tanulók. 6. A legelső magyar ember a király, szavalja *Urszinyi* Dezső IV. oszt. tanuló. 7. Himnusz, éneklük a tanulók. 8. Záróbeszéd.

— **A F. M. K. E. közgyűlése.** Nyitóról jelentik: A F. M. K. E. igazgatóválasztmánya a minap tartotta évnegyvenes gyűlését, melyen elhatározták, hogy Nyitramegye meghívására az idei 25-ik jubiláris közgyűlés a város falai között augusztus 8-án lesz. A közgyűlésen Árpád vezérről emlékbeszédet mond Czobor László országgyűlési képviselő.

— **Egy nőimitátor művésztje.** Szombaton junius hó 1-én érdekes ritka művész estben részesül városunk közönsége. *Tomesányi* Toncsi egyike a legjobb nótánzóknak, a *Vig-féle* *Elit-kávéházban* tartja művésztjét, melyben művészi, a csalódásig hűen utánozza Magyarország hírneves művészeit: *Blaha* Lujzát, *Küry* Klárát, *Fedák* Sárít, *Szoyer* Ilonkát ugyanazon gazdag jelmezben, a melyben azok fellépni szoktak. A műsor úgy van összeválogatva, hogy abban családok s fiatal hölgyek is résztvehetnek. A művész előadásán részt vesznek még: *Haller* Margit, *Sólyom* Kornélia is, a kik kiváló ének-művésztükkel fogják a közönséget gyönyörködtetni. Csak egyetlen egy estén tartanak előadást szabad bemenettel és fentartott helyekkel. A kiváló műsor az előadás estéjén lesz kiosztva. — Személyesen volt alkalmunk meggyőződni arról, hogy *Tomesányi* Toncsinak kitűnő referenciái vannak, és a róla a lapokban elhangzott kritikák csak hízogódnak. Nagy sikerrel szerepelt a berlini Wintergartenben, és meghívást kapott most Londonba is.

— **Körjegyzői helyettesítés.** *Fodor* Vilmos dr. ipolysági főszolgabíró, *Csiba* Antal deméndi körjegyző lemondása folytán megüresedett deméndi körjegyzői tisztségre *Labancz* Géza okleveles jegyzőt helyettesítette.

— **Sajó Sándor köszönete.** E hó 17-ikén első drámai kísérletem sikerülése alkalmából egy díszes babékoszort kaptam: a szalag felirata szerint megyebeli barátam s jakaróim tüntettek ki velem. Nem dicsőség jelvényének tekintem, — így meg nem érdemtem; a közös szülőföld szeretetéből fakadó barátság, a hibáimra szemel hunyo atyafiságos jóindulat fonta számomra e koszort. Helyetemben hálásan fogadom, igaz szívvel köszönöm s mindenkorra megbecsülöm. Köszönöm szülővármegyémnek irántam megnyilvánult szives érdeklődését, szorony irodalmi törekvéseimnek kitüntető méltánylását. Isten után eskőly erőmmel azon leszek, hogy ezt az előjezezt kitüntetést legalább részben, méltóképp meghálálhassam. Budapest, 1907. május 27-én *Sajó* Sándor.

— **Eljegyzések.** *Adler* Gyula hont-gegyverneki földbíró, tartalékos hadnagy, eljegyezte magát *Frischer* Sáríka kisasszonnyal, *Frischer* Mózes bornyagykereskedő leányával, Nyitrán.

— *Knöpfler* Samu ipolysági kereskedő eljegyezte *Glaser* Malvin kisasszonyt, *Glaser* József ipolysági kereskedő leányát.

— *Juhász* Margit kisasszonyt, *Juhász* Lajos ipolysági szücsmester leányát eljegyezte *Csepreghy* István szabó.

— **A bati kerület évrő vizsgái.** A bati esperesi kerület rom. kat. iskoláinak évrő vizsgái *Kudora* János kerületi esperes plebános részvétele mellett május közepén megkezdetve, jó eredménnyel befejeztettek. A szorgalmi időnek ez évben először megkezdett félhónappal való meghosszabbítása általánosságban sikerült. E tekintetben példakép szolgálhatnak Szász községi szülők, kik gyermekeiket házi vagy mezői munkára semmi áron nem alkalmazták, míg csak a vizsga meg nem lett tartva. A tót anyanyelvű községeiben a magyanyelvű oktatás mindenütt szép sikert mutatott fel Kez-munkák, slójd-féle fa-faragások és szabad kézi rajzokban kitűntek a gyerkő, százdí, százdí, hontbesenyődi és nagykereskedői iskolák tanítói. Az iskolás gyermekek pártfogásában és jutalmazásában ezen évben is nemesen érzé szívük jóságát tanusították a *Wilezek* grófi-család az alsó és felsőszemerédi iskolákban; deméndiben

özvegy Szabadhegyi Zoltánné, a százdíban Konkoly Th. Sándor; a tésaiban ifj. *Jankovich* Béláné drné; a nagykereskedőnyiben *Ordody* Lajos, *Pogány* Kornél és *Schiffer* Károly jegyző. Az iskolák ezen jótevőinek ezuton is hálás köszönetét fejezi ki az egyházi tanfelügyelő.

— **Junialis** Az „*Iparos Kör*” junius 2-án a majális-téren saját alapja javára zártkörű erdei mulatságot rendez. Belépti díj személyenként 1 K. Kivonulás délelőtt fél 12 órakor a kör helyiségéből. Tánc kezdete délután 3 órakor. Jó ételekről és italokról gondoskodva van. Kedvezőtlen idő esetén a mulatságot a jövő vasárnap fogják megtartani. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtáz az Iparos kör.

— **A kereskedő-segédék mozgalma.** Az ipolysági kereskedő-segédék mozgalmat indítottak az iránt, hogy kereskedőink üzleteiket 8 órakor zárják. Miatán e tekintetben sok függ a közönség jóindulatától, ezuton kérjük, hogy a kereskedők üzleteiket zárhassák és akkor, 14 órai napi munka után a kereskedő-segédék is elmehessenek a robotból. — A kérés fölötté méltányos, és azt hisszük, hogy úgy, mint ez más városokban rég óta gyakorlatban van, Ipolyságon is teljesíthető lesz.

— **Gyujtogató villám.** *Jankovich* Béla dr tésa földbírtokos felsőturi bérletében a villám becsapott egy juhakolba, és az megégett. Bennégett 400 drb. birka és 2 szamár, melyek nem engedték magukat az akolból kikerelni.

— **Letartóztatott nemzetközi szocialista.** A tegnapi urnapi körmenetet egy kínos incidens zavarta meg. *Ackermann* Márton asztalossegéd, nemzetközi szocialista, a kit a rendőri hatóság már hosszabb idő óta megfigyelt, feltett kalappal vett részt a körmeneten és a szertartás alatt tüntetőleg a vallás ellen izgatott. Mindenki megbotránkozott viselkedésén, és többen őt figyelmeztették, hogy magát tisztességesen viselje és a kalapját le is verték. Ennek dacára újból feltette azon kijelentéssel, hogy azért sem veszem le, a többi is mind számár, hogy levezzék. Munkaadója *Fülöp* Sándor asztalos, ezt látván, a munkából azonnal elbocsájtotta *Berzeviczy* Béla szolgabíró délután esendőörökkel felkutatatta és előzetes letartóztatásba helyezte. Nevezett a vidékre is kijárá dolgozni, és ott is izgatott, a vizsgálat során kisért, hogy munkakönyve is hamisítva van a zsidó vallást kivartatta és román kat. iri belé. A vizsgálat folyamában van.

— **A belegsegítő-pénztár közgyűlése.** Mint már jeleztük, az Ipolysági kerületi betegsegítő pénztár e hó 2., illetve 9-én tartja a vi rendes közgyűlését, a melynek napirendje: az elmúlt év zárszámadása, az igazgatóság kiegészítése, a felügyelő bizottság megválasztása. A betegpénztárnak 1906 év elején 995. az év végén 949 tagja volt, 754 beteg tagot részesített 9351 napon át orvosi segélyben és táppénzzel. Összes évi forgalma 18195 korona 13 fillér.

— **Derék cselédek kitüntetése.** Az esztergomi Pappnővelde bozóki uradalmi szolgálatában álló és 40 évet eltöltött *Priboj* József és *Gütten* Pál cselédeknek e hó 26-án délelőtt adta át *Halmay* László főszolgabíró a földmívelésügyi miniszter által kiutalt 100--100 koronát és érmekezt buzdító szavak kíséretében. Utánna *Récsey* Antal urad. intéző hálásan emlékezett meg a miniszterrel és a kitüntetteknek az uradalom nevében megköszönte a hosszú szolgálatot és a többi cselédet is kitartásra serkentette, mely után az intéző vendégszeretők házában lakoma volt. Délután a vendégek a majornban mulató cselédséget tekintették meg, ahol az egyik felügyelő cseléd szép szavakban köszönte meg az intézőnek a velők való fáradozást és valamennyiök nevében kitartó szorgalmat és hűséget ígért.

— **Majális Ipolynyéken.** Az ipolynyéki fiatalok jól sikerült majális rendezett május 26-án az ottani Kások-erdőben. — A kitűnő mulatságon jelen voltak: özv. *Brack* Simonné, *Brack* Helénke, *Brack* Rózsika (Ipolynyéki), *Brack* Jakabné, *Brack* Etuska, *Brack* Margitka (Illny), *Berger* Helénke (Drégelypalánk), *Bornstein* Helénke (Hídvég), *Blumberger* Józsefné, *Blumberger* Ilonka (Terbegec), *Elfer* Margitka (Kőkeszi), *Adler* Jolánka (Ujfalu), *Fischer* Ignác, *Fischer* Margitka (Móhóra), *Frisch* Línuska (Balassagyarmat), *Frisch* Malvinka (Terbegec) *Jónás* Terka (Balassagyarmat), *Kohn* Szerénke (Leszenye), *Kalmár* Arminné, *Kalmár* Olgácska (Ipolynyék), *Kohn* Dezsőné (Drégelypalánk), *Kohn* Lipótne (Kőkeszi), *Lichtner* Malvinka (Baják), *Lövinger* Gáborné, *Lövinger* Elluska (Ipolynyék), *László* mérnökne (Balassagyarmat), *Müller* Sándorné, *Müller* Irénke, *Müller* Olgácska (Ipolynyék), *Schmidl* Terka (Balassagyarmat), *Schwitzer* Mórne, *Schwitzer* Nellike (Kővár), *Sindler* Imrénke (Ipolynyék), *Widder* Miksáné (Ipolynyék), *Weisz* Jakabné, *Zsádányi* Arminné (Ipolynyék). Felülfizettek: *Wöhlberg* testvérek 5 kor., *Frisch* Ignác, *Gerő* testvérek, *Kohn* Lipót 2-2 k., *Schwitzer* Armin, *Hovszky* Armin, *Brack* Ignác, *Bornstein* Samu, *Kohn* Dezső, *Oblath* Ferenc, *Wieg* Jenő, *Weisz* Henrik, *Widder* Miksa 1-1 korona, a mely adományokért a rendezőség ez uton mond hálás köszönetet.

— **A kálvária alapítói.** Lapunk máj számában kezdi meg *Schreiber* Aladár plebános, az ipolysági kálvária építő-bizottságának elnöke azon adományok kimutatását, melyekkel az egyes adakozók lehetővé tették a kálvária létrejöttét. Mai kimutatásunk ez:

I. özv. *Rumann* Lajosné gyűjtőívén: özv. *Eszé*nyi Károlyné, *Mészáros* Kálmán, özv. *Flautner* Mihályné, *Vikolinszki* Gyuláné, özv. *Ruman* Lajosné 10-10 kor., *Fluger* Ferenc 6 k., *Fodor* Sándor, *Bárdos* János, *Bárdos* Remig dr., *Lőrincz* Ignác, *Rurik* Nándorné 5-5 kor., özv. *Mészáros* Andrásné 4 kor., *Szöcse* József 3 k., *Antalicz* István, *Krétyik* Mária, *Rurik* Nándor 2-2 kor. N. N., *Baráti* József, *Hopfinger* János, özv. *Balog* Károlyné 1-1 k., összesen 98 kor. 2. *Berkó* Istvánné, gyűjtőívén: Ipolysági Takarékpénztár 200 kor., *Berkó* István 60 kor., *Kultsár* Józsefné 30 korona, *Liposey* Gerenday Ilona 20 k., *Cservényák* György, *Huszár* Józsefné, *Pongrácz* Elemérné, *Majthényi* Ilona, *Landauer* Béla 10-10 kor., *Csiszinszky* Sándorné, *Pongrácz* Emma, ifj. *Schulcz* Ágost és *Ferencz*, *Törös* Sándorné, *Eisert* Pál, *Dr. Payer* Imréné, *Keller* Ilona 5-5 kor., *Murányi* Ödönné, *Ruttkay* Istvánné, özv. *Pongrácz* Sándorné, *Vajda* Pál 4-4 korona, *Halmay* László, *Paczolay* Gusztávné 3 3 korona, *Császka* Lajos, *Aninger* László, *T. R. S.*, özv. *Franyek* Vilmosné 2-2 kor., *L. Gy.* né 1 kor., összesen 426 korona. 3. *Fleischhacker* Laura gyűjtőívén: *Fleischhacker* Laura, *Tölgyesy* Ferenc dr., *Rill* Józsefné, *Rill* Ilona 10-10 kor., *Hegyesy* Rózsá, *Haba* Erzsike 2-2 kor., *Polg. isk.* tanulói: I. oszt. 9 K 92 fill., II. oszt. 2 K 60 fill., III. oszt. 8 K 30 fill., IV. oszt. 2 korona, összesen 62 K 82 fill.

A KÖZÖNSÉG PANÁSZKÖNYVE.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közleményelért a beküldő felelős.)

Kövezési mizériák.
Évek óta húzódik a Baross-utca rendezése és a Kossuth-utca kövezése. Még a nagy munkaidő beállta előtt lehetne ezeket a régen vajudó kérdéseket elintézni. A várhegy-utca elején, a templom mellett hetek óta vannak kőrakások, utóbbi helyen a kövező dolgozott is egy nap, április elején, de azóta szünetel a munka, pedig e közlekedési akadályok eltávolítása is kívánatos.
Figyelő.

Szabadfürdő.
Itt a nyár, de hol maradt a szabadfürdő kijelölése és miért nincs az Ipolyon egy mentőcsónak?
Cenzor.

Pocsolyák lecsapolása.
A kulturmérnökség — tudomásunk szerint — elkészítette és az illetékes fórumok jóváhagyták az Ipolyság-Hont közötti pocsolyák lecsapolására vonatkozó terveket. Ezek végrehajtása egyike a legsürgősebb kérdéseknek, mert nagyon itt van az ideje, hogy e pocsolyák végre betömessenek, mert a sőtálló közönség a büztől fog megmenekülni, de gazdasági szempontból kiváló előnyöket biztosítanak az érdekelteknek.
Figyelő.



FRISCHER ADOLF férfi-szabó és divatáruháza Ipolyság

Ismert elsőrangú szabászat

Angol és hazai gyártmányú szövetek nagy választékban.

„Borsalino“ és „Pichler“ kalapok egyedüli raktára.

Úti kosarak és bőröndök kettő anyagból

Tavaszi és nyári saison divatkülönlegességei, a legújabb divatszerinti kalapok, nyakkendők (Castle Make) férfi- és nőcipők elsőrangú cipészekről, izléseles gyermekruhák s mindennemű férfi-divat és toilette-cikkek nagy választéka áll üzletemben a t. vevőközönség rendelkezésére.

Kitűnő és praktikus vízhatlan vadászgallérok, bagaria cipők, sport sapkák, kalapok és harisnyák raktára.

Mindezen cikkeket a leg gondosabb izléssel, az elegancia mellett a tartósságra való figyelemmel elsőrangú cégektől szereztem be és az árakat a legjutányosabban számítom, úgy, hogy tisztelt vevőimet teljes megelégedésükről biztosíthatom.

Tisztelettel

Frischer Adolf.



Rózsa-utca 74. számú
HÁZAMAT
örök árban
ELADOM

Bővebbet:

Baranyai Károlynál

3548. 1907. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy Balga György kalugyer eszéki lakos végrehajtónak Nászali Teréz eszéki lakosnő végrehajtást szenvedő ellen 112 kor. 50 fill. tőke és jár iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Csáb község 15. sz. tjkvben A I 1-3-13. sorsz. a. foglalt egészben Nászali Teréz nevén álló negyed urb. zsellérsége 2003 kor. törvényes becértékben 1907. évi au u r i u s hó 1-én d. e. 10 órakor Csáb község házában a megállapított kikiáltási ár 10 százaléka bánatpénzül letétele mellett a b-esáron alul is el fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 5 százalék kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, valamint a fent megjelölt községi előjáróságnál megtekinthetők.

Kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság Ipolyságon, 1907. május 7-én.

Oravetz

kir. tszéki bíró.

SINGER

varrógépek különféle célokra.

Nem csupán ipari célokra, hanem a családban előforduló összes varróműkákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni kell, hogy a vétel csakis a MI üzleteinkben eszközöltessék.



Valamennyi fiókjaink erről a védjegyről ismerhetők fel.

A reichenbergi (Csehország) kiállításán az eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállított varró- és műhímezési mintamunkákért a legmagasabb

allami díszoklevelet nyerte el.

SINGER Co. varrógép R. T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

2447. 1907. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az Ipolysági Takarékpénztár részvénytársaság végrehajtató kérelme folytán Szabó János, Kovács Lidia, Sütő Gyuláné sz. Szabó Irma, és kisk. Szabó János garamkissallói lakosok végrehajtást szenvedettek elleni 536 kor. 25 fil. tőke, ennek 1905. évi október hó 15-től járó 8 százalékos kamatai, 49 kor. 70 fil. köteér, 84 kor. 20 fill. eddigi költség, valamint 51 kor. 5 fill. jelenlegi, és a még felmerülő költségek kielégítése végett az árverést elrendelte.

Minnek folytán Garamkissallón a község házában 1907. évi augusztus hó 23-ik napján d. e. 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen eladandó fognak a következő ingatlanok, u. m:

1. A garamkissallói 1273. sztjkvben A. I. 1-9. sorsz. a. 1115a, 1247b, 1262b, 1665a, 1853b, 1995a, 2140a, 2248b, és 2331a. hrsz. szantók és rétek, kikiáltási ára 2393 kor.

2. A garamkissallói 784. sztjkvben I. 5. sor. 1477. hrsz. a. erdőtalaj, kikiáltási ára 113 korona.

3. A garamkissallói 666. sztjkvben A. I. 1. sor. 45. hrsz. udvar és kert kikiáltási ára 400 kor.

4. A garamkissallói 1325. sztjkvben A. I. 1-5. sor. 227, 479, 1394. és 1476. hrsz. legelő és 5. sorsz. közös legelő jutalék, kikiáltási ára 458 kor.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság. Vámosmikolán, 1907. április 17.

Kraicz

kir. aljbíró.

Hirdetéseket
jutányosan közöl a
HONTI LAPOK.

**LOKOMOBILOK, GŐZCSÉPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK,
ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVELŐ ESZKÖZÖK,
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.**

KIVÁNATRA SZIVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST



MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG



A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST

VACUUM OIL COMPANI RÉSZV.-TÁRS.

Pormentesítő padló-olaja !!

Előnyei a következők:

Teljes pormentesítés, teljesen szagtalan. Mindennemű padlót legtekélyesebben konzervál, a ruhát és szőnyeget egyáltalán nem piszkítja.

Egyedül kapható **BRACK IGNÁCZ**
fűszer- és vas-kereskedésében
Ipoly-ságon.

Parcellázható földbirtokot vételre keresünk. Parcellázásokat végzünk bizományban is. Nyereség megbízó. Műszaki, jogi, pénzügyi teendőket végezzük. Birtokterhek befizettettek. Birtokok 50 százalékkal előnyösebben értékesíthetők vállalatunk útján. Telepítünk. Előnyös feltételek.

Ugyanitt élő s holt felszerelvények, kastélyok, nyaralók, parcellázásokból részirtokok jutányosan kaphatók.

Bővebbet

KISS GYULA
Földbirtok Parcellázó Vállalatnál
Szombathely (Vas m.)

Az Ipoly-sági Takarékpénztárnál

új részvények kibocsátása alkalmával,
az elővételi jog nem érvényesítése
következtében

4 darab

ipoly-sági takarékpénztári
részvény lesz

1907. évi június 10-én
délután 2 és fél órakor

a takarékpénztár helyiségében
tartandó nyilvános árverésen

eladva.

Az igazgatóság.

DANGEL BÉLA

fűszer-, liszt- és csemege-
kereskedése

IPOLYSÁGON, Kisfaludy-utca 173. szám.

Uj üzlet Ipoly-ságon!

Van szerencsém a t. közönség szives tudomására adni, hogy számolva egyre fokozódó igényekkel Ipoly-ságon, a Kisfaludy-utca 173. sz. alatt a polgári leányiskolával szemben egy teljesen modernül berendezett

fűszer-, liszt- és csemege-kereskedést

nyitottam, a melyben kiváló minőségű fűszer-áru, elsőrendű hengeralmi liszt, és a legfinomabb bel- és külföldi-csemege állandóan frissen, a legmérsékeltőbb napi árakon kapható.

Méltóztassanak egy próba-bevásárlás által meggyőződést szerezni, hogy üzletem mindazt nyújtani képes, a mit eddig a t. közönség kénytelen volt Ipoly-ságon nélkülözni, és kiszolgálásom, pontosságom, vetekszik a hasonló műkövárosi üzletekével.

Minden reklámszerű ajánlgatást teljesen fölöslegesnek tartok, mert nem szóval, de tettekkel ohajtom fenti ígéreteimet beváltani, ha nagyra-becsült megrendeléseikkel megtisztotnak, a melyet kérve ismételtén, — a legnagyobb szolgálatkészséggel ajánlom üzletemet szives jóindulatukba.

Mély tisztelettel

Dangel Béla.



nélkül ne együnk levest!
Néhány csepp elegendő!

Birtok eladás.

Az Ipoly-völgyén (Hontban) a vasutállomástól 20 pernyire fekvő kb. 550 holdas Skadra-féle szetei birtok, a mely különösen tehénőszetre rendkívül alkalmas, teljes felszereléssel, eladó.

Bővebb értesítés kapható kizárólag Szokoly Károlytól Ipoly-ságon, aki levélbeli megkeresésre készséggel válaszol.

Közbenjárás kizárva

Vizsgalapok

Hontvármegye címereivel

100 darab 95 fillér.

(Portó 100 darabnál 30 fillér)

Iskolai bizonyítvány

50 db 1 k., 100 db 1.50 k.

Izléses, esinos kivitel, finom elsőrendű, magyar papír.

Neumann Jakab

nyomdatulajdonosnál
Ipoly-ságon.Báró Kozmitza — Ezerföldt
budai Mattoni-féle

budai

Király-keserűvize

az

Erzsébet-Sósfürdő

Enyhe hashajtó. főforrása.

UJ! * FÉRFI SZABÓ-ÜZLET * UJ!

IPOLYSÁGON, a Fő-téren, Holeczer nagyszálloda épületében.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy

Hirschfeld Miksa és Társa cég szabóüzletét átvetttem.

Mint szakember, minden törekvésem oda fog hatni, hogy tisztelt vevőimet a legnagyobb pontossággal kiszolgáljam. Huszonöt éves gyakorlatom e téren biztosítja a m. t. közönséget, hogy a legkényesebb izlésnek és minden igénynek is eleget fogok tehetni.

Egyszersmint bátorodom felemlíteni, hogy a tavaszi és nyári SZÖVETEIM megérkeztek a legszebb és legdivatosabb kivitelben.

Alázattal kérve a nagyérdemű közönség b. pártfogását, vagyok tisztelettel

Schwarez Sámuel.